

TRIBUNA POLÍTICA

A la altura de lo que demanda la sociedad

MIGUEL ÁNGEL MIRALLES GONZÁLEZ-CONDE

Secretario general del Partido Popular de la Región de Murcia



En el Partido Popular estamos plenamente convencidos de que empujando todos en una misma dirección saldremos de la crisis antes y mejor. Basamos nuestra apuesta por sortear las graves dificultades que tenemos por delante y avanzar, con responsabilidad, hacia la recuperación desde moderación, el diálogo y el acuerdo. Tras una eficiente gestión de la emergencia sanitaria por parte del Gobierno regional, en la que no hemos de bajar la guardia, es momento de poner las bases para la reactivación económica y social, con el compromiso de proteger a las personas más vulnerables. Debemos además estimular el consumo, inyectar liquidez a autónomos y empresas, bajar impuestos y seguir eliminando trabas burocráticas para contribuir a dinamizar la economía.

El futuro de la Región de Murcia pasa por ReActiva, una estrategia que es de toda la sociedad. Será nuestra guía para recuperar cuanto antes la senda del crecimiento y la creación de empleo, y volver a destacar como una región dinámica,emprendedora y un espacio de libertad económica, así como un referente nacional e internacional en innovación tecnológica y capacidad exportadora.

ReActiva 2020 inyectará 1.679 millones de euros a la economía regional para ayudar a empresas, autónomos y familias. Cuenta con un presupuesto total de 737 millones de euros y, lo que consideramos especialmente valioso, con 260 medidas fruto del consenso con 164 agentes y organizaciones sociales, sin cuyas más de 1.000 aportaciones no hubiese sido posible una estrategia concebida para que el millón y medio de murcianos puedan afrontar su futuro con confianza.

En el PP llevamos por bandera la búsqueda del pacto y del acuerdo en beneficio del interés general de la Región de Murcia, especialmente en esta coyuntura de especial gravedad, en la que todos deberíamos unir fuerzas. El presidente Fernando López Miras lo ha demostrado con seis grandes pactos por el Agua, la Dependencia, contra la Violencia de Género, por la Excelencia de la Economía Social, por el Diálogo Social y por la Reactivación Económica a través de la Economía Social. En estos momentos en los que la sociedad nos pide consensos, llegamos a acuerdos con los agentes sociales, economía social, Tercer Sector... Significativamente, solo nos resulta imposible alcanzar pactos con el PSOE de Diego Conesa, el incondicional de Pedro Sánchez.

Lamentamos que el PSRM haya despreciado nuestra mano tendida y se haya quedado al margen de ReActiva 2020, como de todos los grandes acuerdos liderados por el Gobierno regional. El señor Conesa hace constantes apelaciones al diálogo, pero, como se puede comprobar, su verdadera voluntad de pactar es nula. Su política de bloqueo representa justamente aquello que rechazan los ciudadanos. Nosotros sí garantizamos que el Partido Popular y el Gobierno de López Miras sabrán mantenerse, como ya lo está haciendo, a la altura de lo que demandan los ciudadanos de la mejor tierra del mundo, la Región de Murcia.

Voluntad de acuerdos

DIEGO CONESA

Secretario general del PSOE de la Región de Murcia



Tras la crisis sanitaria, ha llegado la económica y social. Ambas precisan de acuerdos políticos y sociales para afrontarlas con unas mínimas garantías de éxito. Durante la primera, el PSRM dio todo su apoyo al Gobierno regional, no podía ser de otra manera. Es ahora, al afrontar la recuperación económica y social cuando surgen las discrepancias, que, hasta cierto punto, son lógicas. Ante una crisis de estas dimensiones, las soluciones no se ven igual desde la derecha y la izquierda política. La mejor prueba de ello es la forma con la que un gobierno de derechas afrontó la anterior crisis en España y cómo lo está haciendo un gobierno de izquierdas. Esto no exime la autocritica. En este sentido, asumo la responsabilidad que me toca en la falta del acuerdo político que nos exige la ciudadanía.

Desde el principio tuve claro que la dimensión de la crisis necesitaba acuerdos políticos sin precedentes, lo que suponía renunciar a una buena parte de unos programas electorales que están en las antípodas en materia económica y social. Durante el confinamiento pedí dialogo al presidente regional, porque tengo el convencimiento de que la comunicación es fundamental para generar la complicidad que necesitamos. Lo cierto y verdad es que algo hicimos mal porque ese dialogo y complicidad ni existió, ni existe. Más bien todo lo contrario. Posiblemente me equivoqué tomando la iniciativa y debí dejar que fuera del presidente. Pero lo cierto es que siento sana envidia al ver cómo en otras comunidades autónomas se han firmado acuerdos políticos entre los gobiernos regionales y los partidos políticos. Este era mi deseo para la Región de Murcia, pero el Gobierno de López Miras ha hecho otro camino. Ha elaborado la estrategia ReActiva 2020 y aprobado varios decretos ley sin hablar con el PSRM. Desde luego, yo lo habría hecho de otra manera.

El PSRM va a seguir escuchando y proponiendo, que es lo que sabemos hacer. Es verdad que no tenemos la fuerza que da la mayoría de los votos en la Asamblea Regional, pero no renunciamos a defender la razón. Eso es lo que hacemos y lo que haremos. Ante nosotros tenemos una nueva oportunidad para el acuerdo político, la tenemos con la tramitación de tres importantes proyectos de ley. La ley de protección integral del Mar Menor y otros dos que pretenden modificar leyes importantes, como la de protección del medio ambiente, la del suelo, la vivienda, los puertos y los taxis. En estas semanas previas hemos escuchado, hemos debatido y extraído conclusiones para mejorar estas leyes. Ahora toca sentarse con los otros grupos parlamentarios e intentar llegar a acuerdos.

Por lo oído y visto no será fácil el acuerdo, pero hay que intentarlo. Desde el PSRM lo haremos, sin que ello signifique renunciar a la Región que queremos y merecemos.

CARTAS AL DIRECTOR

Desafío laboral

La revolución tecnológica acabará arrumbando al baúl de los recuerdos el puesto de trabajo para toda la vida. La inquietud por ello se palpa en la sociedad murciana, mientras nuestros políticos siguen discutiendo sobre el sexo de los ángeles. Tras el confinamiento vienen tiempos duros. A medio plazo, tras digerir la recesión, nos vamos a encontrar con una economía dinámica y emergente que va a excluir a miles de trabajadores de la Región. En un mundo globalizado es posible que una región o un país crezcan con poco consumo interno. Lo demuestran los 'dragones' asiáticos. Todo aquel que esté realizando tareas rutinarias acabará en el paro tarde o temprano con la automatización y robotización.

El incremento de la desigualdad será inevitable. Y no esperen que los gobernantes les ayuden, por mucho que exhiban el Ingreso Mínimo Vital (IMV), que se acabará extinguiendo como el 'cheque-bebé' de Rodríguez Zapatero. Una de las soluciones será el autoempleo o la creación de una microempresa. Lo malo es que el estado de alarma arruinó sueños y ha desincentivado a mentes inquietas.

¿Qué cualidades se debe tener ante el desafío tecnológico? Creatividad, entusiasmo, autoconfianza, asunción de riesgos, tenacidad, habilidades sociales y formación digital al máximo (nunca será suficiente). Es bueno ver nuestros puntos fuertes y nuestros puntos débiles, pero sin agobiarnos. Si pensamos en lo positivo que puede atraer la nueva era laboral (independencia, autoorganización del trabajo, satisfacción personal y estímulo de la creatividad), nos cargaremos de valor ante lo que viene.

LAURA SONSECA

Con el rifle verbal

Hay menos gente que escribe en internet sonriendo. Cada vez más 'trolls' se asoman a Twitter o a Facebook con el rifle verbal cargado. Es como si el tiempo de la inteligencia se hubiese esfumado y uno solo pudiera elegir entre ser ingenuo o estar resentido. Personalmente

empiezo a sentir rencor hacia los rencorosos, hacia las personas hinchadas de importancia injustificada que reparten mandobles en las redes sociales, como si solo ellos pudiesen sacar el cedazo para determinar quiénes son buenos y quiénes malos. Cuando uno escribe en internet, tiene la sensación de andar sobre campo minado. Cada adjetivo puede engendrar una tormenta porque alguien se siente ofendido y se cree con bula para descartar insultos y amenazas. En esta época extraña para la libertad de expresión, en la que reina la censura fantasmal de lo 'políticamente correcto', me permite defender la ironía, como hacían los clásicos cuando arremetían contra las sociedades en las que les tocaba vivir.

La ironía –a veces divertida y a veces triste– exige una mirada escéptica. Esa que nos recuerde que todos nosotros (murcianos, cartageneros, catalanes, ecologistas, taurinos, homosexuales, feministas, musulmanes, ateos, cofrades, ultraliberales, progres, sindicalistas...) somos en el fondo irrelevantres, pero con el derecho a vivir felices y alegres. No dejen ustedes que los 'trolls' les amarguen a golpe de tuits.

RAFAEL GARCÍA

Duro para hoteles

Seis de cada diez compatriotas no se plantean irse de vacaciones, según los sondeos difundidos esta semana. Los otros cuatro preferirán sus propios apartamentos costeros y las casas de campo de padres o abuelos. Los hoteles tienen ante sí un panorama muy difícil ante las trabas que tienen impuestas y que difícilmente hacen cómoda y relajada la estancia. Si no llegan en masa turistas foráneos, esos establecimientos estarán en serias dificultades a finales de año. Las exigentes regulaciones en aeropuertos son ridículas si se tiene en cuenta que la mayor parte de veraneantes alemanes, franceses, belgas y suizos vienen a la Costa Cálida en sus coches. Quizás sea mejor relajar la mano con el turismo si no queremos una catástrofe económica en nuestro litoral.

ELENA MARTÍNEZ

Los originales que se envíen a esta sección no deberán sobrepasar 25 líneas. Estarán firmados y se hará constar el número del DNI junto con el domicilio y el número de teléfono de sus autores. También pueden enviarlos por correo electrónico a: cartasdirektor@laverdad.es